Schattend rekenen
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1     tentamen  =     4 minuten
10   tentamens =   40 minuten

100 tentamens = 400 minuten
400 minuten = …. Uur

60   minuten = 1 uur

120 minuten = 2 uur

240 minuten = 4 uur

360 minuten = 6 uur

Over 40 minuten. Dus 6 uur en 40 minuten.
Conclusie: als één tentamen 4 minuten duurde, dan duurt het voor 100 tentamens 6 uur en 40 minuten.

Dus moet het nakijken van één tentamen wel minder tijd kosten.

Of:

100 tentamens = 6 uur en 15 minuten.
100 tentamens = 360 + 15 = 375 minuten

1     tentamen  = 3,75 minuten. Dat is 3 minuten en driekwart minuut, dus 45 seconde.

Dus een tentamen duurt minder dan 4 minuten.
Handig rekenen
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 Vraag: hoe vaak past 
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in 12? Teken 12 pizza’s en kijk hoeveel stukken van 
[image: image3.wmf]4

3

daar in passen. 16.
24 x 3,50 + 3,50 x 26

50 x 3,50 = 100 x 1,75 = 175
8 x 4
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18 x 26 = 9 x 52 = 468
3926,13 : 13

3900 : 13 = 300
26 : 13 = 2
0,13 = 0,01 Dus 302,01
18 x 25
9 x 50 =

4,5 x 100 = 450

Afronden vergelijken
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meten

a. 

	Een vierkant is verdeeld in vier stukken: twee vierkanten en twee rechthoeken. Van één vierkant en één rechthoek is de oppervlakte bekend.

a. Wat is de oppervlakte van de ander rechthoek en vierkant?

Afmetingen kleine vierkant zijn 5 bij 5 cm.

Derhalve is de rechthoek van 10 cm2, 10 cm bij 2 cm.
De andere rechthoek is (dus) ook 5 bij 2 cm dus 10 cm2. Het kleine vierkant is 2 bij 2 is 4 cm2.
b. Kun je de omtrek van het hele figuur berekenen?

Grote vierkant  is 7 cm bij 7 cm. Dus omtrek is 7 + 7 + 7 + 7 (of 47) = 28 cm
c. Wat is de totale oppervlakte van het figuur hiernaast?

Je kunt alles bij elkaar optellen, of 7 x 7 uitrekenen. 49 cm2.
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b. Wat is de oppervlakte van het lokaal

· in vierkante meters? (afronden op hele meters) zeg 8 bij 6 meter dus 48 m2. Zeg 50 m2.
· in vierkante decimeters? De afmetingen zijn in dm 80 bij 60 dm. Dus 4800 dm2.
c. Wat is de inhoud van het lokaal

· in kubieke meters? De oppervlakte was ca. 50m2. Stel het lokaal is 3m hoog, dan 150 m3.
· In kubieke centimeters? 
Zeg 800 cm bij 600 cm voor de oppervlakte dus 480.000 cm2. Zeg 500.000 cm2 voor de oppervlakte. Zeg dat het lokaal 3 meter hoog is, dan 300 cm dus wordt de inhoud 150.000.000 cm3.
d. Vul de goede maat in.

De inhoud van tube tandpasta bevat 75 ml
Een pot pindakaas weegt 4 ons
De oppervlakte van een ansichtkaart is 1,5 dm2




De dikte van 10 euromunten is 1,5 cm
De omtrek van een stoeptegel 12 dm
Het gewicht van een Mars 50 gram
Inhoud van een flacon neusspray 10 ml
Nu zelf meten/schatten

De oppervlakte van een toilet 


zelf doen!……
De omtrek van een euromunt 


……………….

De oppervlakte van het schoolbord


…….…………

De dikte van één A4-tje



…………….…

Het gewicht van één pak A4 papier 

……………….

De inhoud van een schoenendoos 


……………….

Het gewicht van één A4-tje


……………….

Meetkunde

a.

	Het gat in het figuur hiernaast moet worden opgevuld met twee stukjes. Welke twee stukjes heb je darvoor nodig?

Je mag de stukjes ook draaien en omkeren.
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2 en 3
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b.

	Lieke knipt een kartonnen doosje langs de randen open en vouwt het uit, zodat je het figuur hier onder krijgt. Op elke kant van het doosje staat een letter. Als zij het doosje weer dichtvouwt en de letter ‘x’ dan op de bovenkant staat, welke letter staat dan op de onderkant?

De e, controleer door (in gedachte) te doen 
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Rekenen op de rand van de krant 5

Wat betekent dat eigenlijk 300 millimeter? Je meet de hoeveelheid water toch in liters, merkt iemand op.

Als er 300 mm neerslag valt, betekent dit, dat het, overal waar het geregend heeft, het water 300 mm hoog zou staan. Dus 30 cm.
Stel dus dat je een emmer buiten had laten staan en er zou 300 mm neerslag gevallen zijn, dan zou de emmer dus tot de rand toe vol zijn (uitgaande dat een emmer 30 cm hoog is).
Als je een badkuip buiten had laten staan, dan zou het water dus ongeveer tot aan je kuiten staan, al zou je in de badkuip met regenwater gaan staan. 
Studenten kijken na





AMSTERDAM, 27 MEI. Docenten klagen over de vele tijd dat in nakijkwerk gaat zitten.  In Utrecht wordt een proef gedaan om bijna afgestudeerde studenten tegen betaling in te zetten. “Voor het nakijken van de 98 tentamens ben ik 6 uur en één kwartier bezig ”, vertelde een docent. “Tijd die ik liever aan ontwikkeling zou willen besteden.”





Neerslagrecord augustus gebroken�
�
�
�
Door een onzer redacteuren�
�
�
�
DE BILT, 28 AUG.  Gisteren is het landelijk neerslagrecord voor augustus gebroken. Op het KNMI-weerstation Maasland viel in de eerste 27 dagen van de maand ruim 300 millimeter. �
�






‘Dat is meer dan 4 minuten per tentamen’, 


zegt een student!


Klopt deze uitspraak? 


Onderbouw je antwoord met schattend rekenen
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